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EletrodinâmicaEletrodinâmicaEletrodinâmicaEletrodinâmica    

1ª Lei de Ohm 

 

 1. Um fio ao ser submetido a uma voltagem de 50 

volts é percorrido por 40 coulombs de carga, num 

intervalo de tempo de 10 segundos. Calcule sua 

resistência elétrica.  

 

 2. Num determinado fio, submetido a uma diferença 

de potencial (ddp) de 220 volts, é percorrido por 120 

coulombs num intervalo de tempo de 30 s.  

Determine : 

a) a corrente elétrica i que percorre o fio.  

b) a resistência elétrica do fio.  

 

 3. Um fio condutor é submetido a uma diferença de 

potencial (ddp) de 110 volts, é percorrido por 120 

Coulombs num intervalo de tempo de 20 s.  

Determine : 

a) a corrente elétrica i que percorre o fio.  

b) a resistência elétrica do fio.  

 

 4. Um resistor de 2000 ohms é atravessado por uma 

carga de 3 coulombs durante um tempo de 30 

segundos. Calcule: 

a) a intensidade da corrente elétrica; 

b) a diferença de potêncial (ddp) aplicada ao 

Resistor.  

 

 5. Através de um resistor está fluindo uma corrente 

de 40A, quando a voltagem de alimentação deste 

resistor é de 60 V. Qual a resistência deste resistor?  

 

 6. (Unesp) O gráfico a seguir representa a corrente I 

que atravessa um resistor de resistência R quando é 

alimentado por pilhas ligadas em série. 

 
Se a f.e.m de cada pilha (com resistência interna 

desprezível) é 1,5volts, qual é o valor da resistência 

R?  

 

 7. (Fei) No circuito a seguir, qual é a leitura do 

amperímetro? 

a) I = 0,2 A  b) I = 10 A    

c) I = 5 A    d) I = 2 A e) I = 500 A 

 
 8. (Pucmg) O gráfico representa a curva 

característica tensão-corrente para um determinado 

resistor. 

 
Em relação ao resistor, é CORRETO afirmar:a) é 

ôhmico e sua resistência vale 4,5 x 10£ ².b) é 

ôhmico e sua resistência vale 1,8 x 10£ ².c) é 

ôhmico e sua resistência vale 2,5 x 10£ ².d) não é 

ôhmico e sua resistência vale 0,40 ².e) não é 

ôhmico e sua resistência vale 0,25 ².  
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9. (Ufmg) O gráfico a seguir mostra como varia a 

tensão elétrica em um resistor mantido a uma 

temperatura constante em função da corrente 

elétrica que passa por esse resistor.Com base nas 

informações contidas no gráfico, é correto afirmar 

que 

a) a corrente elétrica no resistor é diretamente 

proporcional à tensão elétrica. 

b) a resistência elétrica do resistor aumenta quando 

a corrente elétrica aumenta. 

c) a resistência do resistor tem o mesmo valor 

qualquer que seja a tensão elétrica. 

d) dobrando-se a corrente elétrica através do 

resistor, a potência elétrica consumida quadruplica. 

e) o resistor é feito de um material que obedece a Lei 

de Ohm. 

 
 

 10. (Ufmg) sUma lâmpada fluorescente contém em 

seu interior um gás que se ioniza após a aplicação 

de alta tensão entre seus terminais. Após a 

ionização, uma corrente elétrica é estabelecida e os 

íons negativos deslocam-se com uma taxa de 

1,0x10¢© íons/segundo para o pólo A. Os íons 

positivos se deslocam, com a mesma taxa, para o 

pólo B. 

 
Sabendo-se que a carga de cada íon positivo é de 

1,6x10−¢ªC, pode-se dizer que a corrente elétrica na 

lâmpada será 

a) 0,16 A .    b) 0,32 A .   c) 1,0 x 10¢© A .     d) nula .  

 

 

 

GABARITOGABARITOGABARITOGABARITO    
 

1. 12,5 ² 

 

2. a) i = 4 A 

b) R = 55 ² 

 

3. a) 6 A 

b) 18,3 ² 

 

4. a) 0,1 A 

b) 200 V 

 

5. 1,5 ² 

 

6. R = 3.10£ Ohms 

 

7. [A] 

 

8. [C] 

 

9. [B] 

 

10. [B] 

 

 

 


